

A halál aratása.

okulására közreadta. Ezek mellett tanulmányozta a szabadirányú keresztény teológia legújabb hajtásait s örömmel állapította meg, hogy azok az unitárius hitfelfogást igazolják. Mélységekbe szállott és magasságokban szárnyalt. Azért, ha szeretjük a kertet, melynek fáí érett gyümölcszeit kínálják, ha szeretjük a mezőt, melynek barázdái mindennapi kenyérünket termik: hogyan szeretnénk volna azt a lelket, mely a maga javait tette a közjó oltárára. Bár elnémult a próféta hangja, de hatásában tovább él a földön s hűségéért elveszi a megéremelt jutalmat Urától, akit becsülettel szolgált.

V. A.

Fazakas Béla.

1899—1938.

A halál mindig könnyeket okoz, fájdalmat hagy maga után. De sokszorosan keserves, ha az élet javakorában levő munkás és családot fenntartó férfiakat arat le a halál kaszája. Az meg egészen megdöbbentő, ha a tragikus véletlen sújt le s egyszerre zúzza porrá egy szép család boldogságát. Ilyen tragikus véletlennek esett áldozatul Fazakas Béla, abrudbányai lelkészársunk 39 éves korában, özvegyet, két árvát, édes anyát és szerető testvéreket mély gyászban hagyva maga után. Akkor dőlt ki a család oszlopa, amikor a legnagyobb szükség volt munkabíráására és kenyeret kereső fáradozásaira. A lelkipásztor akkor hagyta itt a nyáját, amikor sok gond és fáradság után sikerült felépítenie a templomot, hol együtt örvendezhettek volna az egy Isten imádásában. Akkor sújtott le a villám az életerős fára, amikor a legtöbb gyümölcsöt teremhetett volna a család, az egyház és a társadalom számára. Megilletődve gondolunk a váratlan szomorú esetre, de fájdalomunkban is megnyugszunk Isten akaratán, akitől szálljon vigasztalás a messzire kiterjedt családra és a pásztor nélkül maradt gyülekezetre.

V. A.

IRODALOM.

Vásárhelyi János: „*A Református Keresztýén Imádságos Könyve.*“ Kis 8^o, 356 l. Az erdélyi ref. Egyházkerület Iratterjesztésének kiadványa.

Az erdélyi ref. egyházkerület köztisztületben álló püspöke már eddig is sok jeles építő irányu dolgozattal gazdagította a gyakorlati kereszténységet. Ujabbán egy kötet hétköznapi, ünnepi és alkalmi imádságot bocsátott közre, amelyről maga mondja: „ez az én legkedvesebb könyvem“. Valóban az imádságban a legteljesebb mértékben jutnak kifejezésre az egyéni érzelmek. Az imádság a lelki életnek külső megtestesítése. Öröm és bánat, hit és remény, bizalom és szeretet, vágyakozás és megnyugvás érzelmei váltakoznak benne. Az imádságos könyvben a saját lelkét tárja ki az író. Ezért ez a „legkedvesebb könyve“. És ez a könyv valóban hű tüköre Vásárhelyi János emelkedett lelkének. Igaz, hogy „ref. keresztýén imádságos könyvének“ nevezi, de benne általános keresztény és emberi hűrokat penget. Mindenki megtalálhatja benne a maga lelke szerint való imádságot.

Wilbur Morse Earl: „A mi unitárius örökségünk.“ (A szabadelvű Kereszténység összefoglaló története.) Fordította és kiegészítette: Szent-Iványi Sándor. Az Unitárius Sajtó- és Iratterjesztő Bizottság kiadása. 1937—1938. 8^o, 423 lap. Ára fűzve 150, kötve 180 lei.

Szent-Iványi Sándor elismerésre méltó munkát végzett, amikor a jeles amerikai szerző érdemes művét nemcsak lefordította, hanem illusztráló képekkel gazdagítva a világháboru után történt eseményekkel is kiegészítette. Így a legrégebb időtől a mai napig teljes képet kapunk a szabadelvű kereszténység mozgalmairól, amelyek tagadhatatlanul az unitarizmus felé vezetnek. E könyv olvasása közben végig éljük azokat a küzdelmeket, amelyeken az unitárius hit és gondolat a kereszténység őskorától kezdve, a reformáción keresztül Lengyelországban, Erdélyben, Angliában, Amerikában keresztül ment, sőt a Szent-Iványi kiegészítésében látjuk azokat az unitárius missziói törekvéseket, amelyek az unitárius hitet a világ különböző részébe eljuttatni igyekeznek. E könyv ol-